Ответы и критерии
Всероссийская дистанционная игра-конкурс

«Новогодние приключения Маши в Стране Знаний» 

3 – 4 класс

Задание 1 (3 балла)
В одном из трех ящиков находится будильник. На 1 ящике написано – «здесь будильник», на 2 ящике – «здесь нет будильника», на 3 ящике написано – «в 1 нет будильника». В каком ящике лежит будильник, если не более чем на одном написана правда?
3 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 2
Задание 2 (6 баллов)
Реши примеры и найди игрушку с соответствующим номером на елке. Впиши буквы, которые зашифрованы в примерах, и ты узнаешь, где взять ёлку.

6 баллов – указаны  правильно 8 букв 
5 баллов – указаны  правильно 7  букв 

4 балла – указаны  правильно 5 - 6  букв 

3 балла – указаны  правильно 4 буквы 

2 балла – указаны  правильно 3 буквы 

1 балла – указаны  правильно 1 - 2 буквы 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 

	Номер игрушки
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Буква 
	н
	а
	о
	п
	у
	ш
	к
	е


Задание 3 (4 балла)
0,5 балла за каждый правильный ответ (слово). Итого – 4 балла

Ответ: 

1. Дрель
2. Учитель

3. Портфель

4. Мель

5. Пельмени

6. Мельница

7. Педаль

8. Вельбот

Задание 4 (4 балла)
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Мишка попросил Машу очистить снег с одного из пяти участков (на каждом рисунке закрашенная часть). Маша выбрала участок с самой маленькой площадью. Под каким номером этот участок?
4 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 2
Задание 5 (5 баллов)
1 балл за каждый правильный ответ – название произведения, итого – 5 баллов

Ответ: 

1. «Огниво», Г.Х. Андерсен

2. «Бременские музыканты», братья Гримм

3. «Сказка о молодильных яблоках и живой воде», русская народная сказка

4. «Золотой ключик», А.Н. Толстой

5. «Шоколадная дорога», Д. Родари

Задание 6 (5 баллов)

5 баллов –  за 10 и более названных животных.

4  - 4,5 балла – за 8 – 9  названных животных.

3  - 3, 5 балла – за 6 – 7  названных животных.

2 – 2,5  балла – за 4 – 5  названных животных.

1 – 1,5  балл – за 2 – 3  названных животных

0,5 балла – за 1 названного животного.

Ответ: 

1. Сова

2. Сорока

3. Кабан

4. Куница

5. Рябчик

6. Медведь

7. Заяц

8. Дятел

9. Норка

10. Лиса 

Задание 7 (4 балла)

0,5 балла за каждое названное животное, итого – 2 балла

0,5 балла за каждый названный «домик» животного, итого  – 2  балла

Минус 0,5 балла за каждую допущенную ошибку.

Ответ: 

	№
	
	Животное
	«Домик» животного

	1
	Есть на речках лесорубы
В серебристо-бурых шубах.
Из деревьев, веток, глины
Строят прочные плотины.
	Бобр (бобёр)
	Живёт в хатках

	2
	Что за зверь,
Скажите, братцы,
Может сам в себя забраться?
	Норка


	Норки живут в норах, вырытых в берегу водоема, обычно где-либо под кустом, в корнях деревьев, среди плавника и бурелома.

«Домашние» – на звероферме

	3
	Словно царскую корону,
Носит он свои рога.
Ест лишайник, мох зеленый.
Любит снежные луга. 
	Лось 
	В лесной чаще ( в лесу, в тайге)

	4
	А эта мускусная крыса
В водице любит порезвиться.
	Ондатра 
	В норах или кормовых хатках


Задание 8 (2 балла)

0,5  балла за каждый правильный ответ – названное слово, итого – 2 балла

Ответ: 

1. Молчит
2. Идёт

3. Веет

4. Бежит

Задание 9 (3 балла)
Сколько  кругов, прямоугольников (в том числе и квадратов) и треугольников на рисунке?
3 балла – указан  правильный ответ на три вопроса

2 балла – указан  правильный ответ на два вопроса

1 балл – указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 
	кругов
	5

	прямоугольников
	23

	треугольников
	10


Задание 10 (3 балла)
Сначала Маша построила из всех своих одинаковых кубиков тоннель. Потом она разобрала тоннель и построила пирамиду. Сколько лишних кубиков осталось у Маши? 

3 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 18
Задание 11 (4 балла)
Восстанови слова в загадках и отгадай их
4 балла – правильно расшифрованы две загадки и правильно даны оби отгадки

3 балла – указан  правильный ответ на три вопроса

2 балла – указан  правильный ответ на два вопроса

1 балл – указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: 

	
	1 загадка
	2 загадка

	Полный текст
	Приказало солнце: стой, 

 Семицветный мост крутой! 

 Тучка скрыла солнца свет - 

 Рухнул мост, и щепок нет. 
	Наши поросятки выросли на грядке, 

К солнышку бочком, хвостики крючком. 

Эти поросятки играют с нами в прятки. 

	Отгадка 
	Радуга
	Огурцы


Задание 12 (3 балла)

3 балла – все слова расшифрованы правильно.

 2,5 балла – расшифровано 5 слов из шести

2 балл – расшифровано 4 слова.

1, 5 балла – расшифровано 3 слова.
1 балл – расшифровано 2 слова

0,5 балла – расшифровано 1 слово

Примечание: минус 0,5 балла за допущенную ошибку (неправильно расшифрованное слово, речевая ошибка, остались неиспользованные слоги, части слова)

Ответ: Найти лесное озеро тебе поможет зайчонок.

Задание 13 (5 баллов)

5 баллов – все слова  в стихотворении расшифрованы правильно (соответствуют содержанию)

Минус 0,5 балла за каждое нерасшифрованное слово.

Идентичные слова считаются как одно слово.

Ответ: 
Раз, два, три, четыре, пять!

 Вышел зайчик погулять. 

Запер домик на замочек 

И пошел в универмаг 

Покупать себе платочек, 

Лампу, зонтик и гамак.

Задание 14 (4 балла)

4 балла – обе пословицы составлены верно.

3,5 балла – допущена одна ошибка в какой-то  пословице (неточно составлена пословица, но это не меняет ее смысл)
3 балла – допущена одна ошибка в какой-то  пословице (неправильно составлена пословица, это изменило ее смысл)
2 балла – допущено не более 3 ошибок при составлении пословиц или без ошибок составлена только одна пословица

1 балл – допущено не более 4 ошибок при составлении пословиц (нарушена логика, искажен смысл, остались неиспользованные слова)
Примечание: минус 0,5 балла за допущенную ошибку (неправильно расшифрованное слово, речевая ошибка)

Ответ: 

1. Год не неделя, а все дни впереди.

2. Как ни мойся, белее снегу не будешь.

Задание 15 (3 балла)

0, 5  балла – за каждое правильно расшифрованное слово, итого – 1,5 балла.

0,5 балла –  за каждое правильное объяснение слову, итого – 1,5 балла.
Ответ: 

1. Опасность – угроза чего-нибудь очень плохого, какого-нибудь несчастья. Возможность, угроза бедствия, катастрофы, чего-нибудь нежелательного. Смертельная опасность (угрожающая смертью).
2. Воздухоплаватель – (аэронавт, аэростьер, летчик, пилот, авиатор) — человек, который летал на аэтостатох, аэропланах, занимался воздухоплаванием. Название происходит от греческого слова — аэр (aer), что означает воздух. Так называли людей, поднимавшихся в небо на воздушных шарах.
3. Вредоносный  – приносящий, наносящий  вред.
Задание 16 (5 баллов)

Критерии, по которым оценивается стихотворение

Оригинальность авторского решения – до 3 баллов

Использование всех предложенных слов – 0,5 балл

Последовательность и логичность изложения – до 0,5 балла

Следование нормам речи – до 1 балла

Наличие орфографических и пунктуационных ошибок – минус 1 балл

Наличие речевых ошибок – минус 1 балл

Примечание: объем сочинения не является определяющим при выставлении баллов: важны самостоятельность и оригинальность.

PS: за одинаковые (идентичные) сочинения у участников из одной школы баллы снимаются.
Ответ: Индивидуально 
Задание 17 (4 баллов)
Маша, Мишка, Зайка, Ёжик и Бельчонок пришли на полянку. Маша пришла позже Зайки, Миша раньше Маши и сразу за Ёжиком. Ёжик пришел раньше Зайки, но не был первым. Кто пришел на полянку третьим?

4 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: Миша

Задание 18 (4 баллов)
Маша с друзьями решили сварить варенье. В ближайшем магазине 1 кг сахара стоит 30 руб. В магазине подальше – 27 руб., но проезд туда и обратно стоит 20 руб. За каким наименьшим количеством сахара есть смысл съездить в дальний магазин?

4 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 7 кг
Задание 19 (4 балла)
Чтобы открыть секретные двери, нужно заполнить четырьмя магическими знаками таблицы так, чтобы в каждой строчке и каждом столбце встречался каждый из знаков. Маша начала заполнять таблицы. Какой знак она должна поставить в клетки, отмеченные знаком вопроса?
4 балла – указан  правильный ответ на два вопроса

2 балла - указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: 1. а); 2. г).
Задание 20 (5 баллов)
На лесную поляну пришёл Новый год! Отгадай зимний кроссворд.
5 баллов – указаны  правильно 20 слов 

4 балла – указаны  правильно 16 - 19 слов 

3 балла – указаны  правильно 10 – 15 слов 

2 балла – указаны  правильно 6 – 9 слов 

1 балла – указаны  правильно 1 – 5 слов 

0 баллов – нет правильных слов  или задание не выполнялось
Ответ: 
	По горизонтали:
	По вертикали:

	1
	Сугроб
	1
	Снеговик

	2
	Ледянка
	3
	Метель

	4
	Вьюга
	4
	Варежки

	5
	Снежинка
	5
	Санки

	6
	Снегурочка
	7
	Шуба

	8
	Снегирь
	9
	Февраль

	10
	Лед
	12
	Лапландия

	11
	Антарктида
	14
	Рождество

	13
	Зимовье
	15
	Иней

	17
	Лыжи
	16
	Моржи
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